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Настоящият доклад представя резултатите от анализа на основните и 

спомагателните работни процеси възложени на Факултет по библиотекознание и 
културно наследство (ФБКН), съгласно Системата за управление на качеството 
на обучение (СУКО) в УниБИТ през АГ 2020/2021 г.  

Мониторингът на системата включва учебната дейност и свързаните с нея 
научна и международна дейности за постигането на крайната цел – 
удовлетворяване на изискванията на потребителите и заинтересованите. 
Изпълнението на дейностите по СУКО е осъществявано съгласно заложените в 
Наръчника по качеството на обучението процедури, с който се гарантира 
пълнота и изчерпателност на процесите и връзките между тях, както и 
стриктното спазване на изискванията на ISO 9001:2008.  

Цялостната дейност на факултета е организирана на базата на 
изискванията на нормативните актове, основно на Закона за висшето 
образование и чрез вътрешни правилници и наредби. 

Във връзка с осигуряване на адекватно оперативно управление, 
ръководството на ФБКН е осигурило и създало подходящи процеси за обмен на 
информация. Редовно се провеждат съвети както следва: 
 Факултетен съвет – ежемесечно; 
 Декански съвети – с участие на деканското ръководство и ръководителите 

на катедри, включително и съответни специалисти от факултетите, в 
зависимост от разглеждания въпрос; 

 Катедрени съвети – регулярно за решаване на оперативни въпроси. 
1. Прегледи и решения на ръководството. 

Както е посочено по-горе, ръководството на ФБКН осъществява редовни 
Факултетни съвети, по времето на които се разглеждат основни въпроси и 
проблеми и се вземат решения за управлението на Факултета. Твърдо е усвоен 
реда за всеки Съвет да се води „Протокол“. 

На Катедрените и Факултетни съвети през академичната 2020/2021 година 
са разглеждани следните основни въпроси и свързаната с тях аналитична 
информация:  
 обсъждане на учебни планове и програми, реализация на студентите, 

оценките на студентите, участието на преподаватели, докторанти и 
студенти в научноизследователски проекти; 

 функционирането на процеси за обучение и съответствието на резултатите 
от обучението (постигнатото ниво на студентите); 



 състоянието на превантивните и коригиращите действия, предприети за 
трайно отстраняване на сбъднати или потенциални отклонения в СУКО; 

 изпълнението на решения и предприети действията от предишни прегледи 
от ръководството; 

 изменения, които могат да повлияят на СУКО; 
 препоръките за подобряване от всякакъв характер и от различни 

източници. 
2. Преподаватели – развитие и атестация на преподавателите. 

Квалификацията, знанията, уменията и опита на преподавателския състав 
на ФБКН до голяма степен определят качеството на обучението. Именно 
преподавателите са тези, които влияят върху съответствието на завършващите с 
изискванията, определени в Квалификационните характеристики. Определянето 
на условията към преподавателите се осъществява основно от Катедрените 
съвети, като те са съобразени преди всичко с изискванията на Закона за висшето 
и други нормативни актове. 

Оценката на преподавателите се извършва чрез представяне на ежегодни 
отчети за учебно-преподавателската и научноизследователската дейност за 
съответния период  

Повишаване на нивото на компетентност на преподавателите се осигурява 
както чрез преминаване на заинтересованите преподаватели към следваща 
научна степен, така и чрез осъществяване на преподавателска мобилност в 
чужбина. Прилаганата процедура е израз на изпълнението на националното 
законодателство ЗРАСРБ, Правилника за прилаганото му, както и Правилника 
на УниБИТ.  

Поддържането на записи от достигнатото квалификационно ниво е 
организирано във Факултетната канцелария, където се съхраняват документите 
от проведените процедури. 

3. Планиране на учебния процес – учебни планове и учебни програми. 
Планирането на учебния процес в УниБИТ е с основна цел създаване на 

комплекс от фактори, чрез които да се постигне желания качествен резултат – 
усвояване на нови знания и умения от обучаемите, изисквани за съответната 
образователно-квалификационна степен.  

Учебният процес в специалностите на Факултета по библиотекознание и 
културно наследство се осъществява съобразно нормативните документи за 
висше образование и съвременните европейски стандарти. Освен традиционните 
форми на преподаване и обучение – лекции, упражнения, мултимедийни 
презентации и самостоятелна подготовка, активно се използват и новите форми 
на организация на учебния процес – уеб-базирана среда за работа, изнесени 
учебни занятия в институции, учреждения и т.н., организиране на майсторски 
класове и публични лекции, от утвърдени в практиката специалисти. Основните 



документи, гарантиращи спазването на изискванията по образователно-
квалификационни степени са: квалификационна характеристика на учебния 
план, учебен план, учебни програми на преподаваните дисциплини, главни 
книги, протоколи от изпити, студентски досиета, студентски книжки, ежегоден 
график на учебния процес. 

Учебният процес за студентите ОКС „бакалавър“ от специалностите 
„Библиотечно-информационни науки и управление на знанието“ (катедра 
„Библиотечни науки“), „Библиотечен и информационен мениджмънт“ и 
„Архивистика и документалистика“ (катедра „Библиотечен мениджмънт и 
архивистика“), „Печатни комуникации“, „Комуникации и информиране“ и 
„Обществени политики и практики“ (катедра „Обществени комуникации“), 
„Културно-историческо наследство“ и „Информационни ресурси на туризма“ 
(катедра „Култура, историческо наследство и туризъм“) през отчетния период, е 
обезпечен с учебни планове и програми, обсъдени и приети от Катедрените 
съвети на катедрите, Факултетен и Академичен съвет, и утвърдени от Ректора на 
УниБИТ. 

С цел повишаване качеството на учебния процес на студентите в ОКС 
„бакалавър“ бяха извършени следните дейности: 
 часовете за упражнения бяха увеличени от 10 на 15 часа в задочно 

обучение, и от 15 на 25 часа в редовно обучение; 
 Студентите от различни специалности, изучаващи една и съща 

дисциплина, са обединени в поток; 
 В първи семестър се изучават само задължителни дисциплини. 

Изучаването на чужд език, избираеми и факултативни дисциплини, започва от 
втори семестър за всички специалности в двете професионални направления; 
 Актуализиране на учебните програми по дисциплини – обновяване на 

преподавания материал, адаптирането му към съвременните достижения в 
съответната научна област и осъвременяване на библиографския апарат, 
изготвяне на онлайн лекционни курсове; 
 Актуализиране на списъците с балообразуващи дисциплини за отделните 

специалности – уеднаквяване за различните форми на обучение, включвайки 
задължителни дисциплини от 1-7 семестър вкл. и избираемите дисциплини, 
изучавани, както в редовна, така и в задочна форма на обучение. 

Една от сериозните отговорности на Факултета по библиотекознание и 
културно наследство е адаптиране на учебните планове както към интересите на 
бъдещите специалисти, така и към потребностите на пазара, съпроводено с 
повишаване на качеството на обучение. Всички катедри работят за обновяване 
на учебната документация. Това от своя страна води до регулярно анализиране и 
актуализиране на съществуващите учебни планове, обновяване на 
съществуващите учебни програми и съставяне на нови такива.  



Учебните планове и програми на дисциплините от редовна и задочна 
форма на обучение за отчетния период са идентични, като в задочна форма на 
обучение е спазено изискването аудиторната заетост на студентите да не е по-
малка от 50 % от предвидената в редовна форма, като не се изучава английски 
език и спорт.  

През отчетния период във Факултета по библиотекознание и културно 
наследство се проведе обучение в редовна и задочна форма в магистърските 
програми на ФБКН. Тяхното учебно съдържание е актуализирано, броят на 
изучаваните дисциплини – оптимизиран, уеднаквени са кредитите в различните 
форми на обучение. 

Във връзка с ограничаване разпространието на COVID-19 и въвеждане на 
извънредното положение в страната, всички преподаватели, които имаха учебни 
занятия през академичната 2020/2021 г. /с бакалаври и магистри/, ги проведоха в 
неприсъствена форма според графика и учебната програма. Преподавателите 
приложиха онлайн преподаване на учебния материал – чрез Интернет базирани 
ресурси, изпратени учебници, монографии, презентации, тестове и други учебни 
материали и форми за дистанционно взаимодействие студент-преподавател. 
Защитите на дипломни работи и магистърски тези се провеждаха както 
присъствено, така и онлайн, спазвайки мерките за социална дистанция. 

В учебния и образователен процес се използват научните бази данни от 
националния абонамент на МОН - Web of Science, SCOPUS, както и Google 
Scholar, DOJA, платформата за е-обучение ILIAS, Moodle, научните мрежи 
SHARP-L и EXLIBRIS-L, библиотечния софтуер „Автоматизирана библиотека“, 
достъпен в LibLab лабораторията на УниБИТ. 

В процеса на обучение в онлайн среда се използват Google Meet, Moodle, 
Zoom, YouTube и отворени образователни ресурси, след преценка за качество и 
релевантност към преподавания материал. Използват се и свободно достъпни 
ресурси от сайтове на проекти, от сайта на Българската библиотечно-
информационна асоциация, на европейски асоциации и на ИФЛА.  

Пример за ресурси от сайт на проект са създадените по проект 
„Информационен портал за архивно-документално наследство на Българското 
възраждане“ (2018-2021), финансиран от Фонд „Научни изследвания“ към 
Министерството на образованието и науката по Договор № КП-06-Н-25/2 от 
13.12.2018 г., ФНИ-2912 от 17.12.2020 г. Образователна платформа на проект 
Digital Education for Crisis Situations: Times When There is no Alternative 
https://decris.ffos.hr/platform 

Продължава попълването с онлайн ресурси на Дигиталната библиотека 
към БИЦ, с цел подпомагане образователния и научния процес в Университета, 
чрез предоставяне на контролиран достъп до електронни информационни и 

https://decris.ffos.hr/platform


образователни ресурси – достъпна през http://digital-
library.unibit.bg/docushare/dsweb/HomePage 

Дигиталната библиотека съдържа четири основни колекции, които се 
попълват и обновяват периодично: 

• Електронни учебни ресурси; 
• За вътрешна употреба; 
• Публична информация;  
• Свободни електронни ресурси.  
Колекциите „Електронни учебни ресурси“ и „За вътрешна употреба“ са 

достъпни само за студенти, докторанти, преподаватели и служители на УниБИТ 
след въвеждане на потребителско име и парола.  

Колекцията „Електронни учебни ресурси“ предоставя достъп до пълния 
текст на учебни материали в pdf формат. Търсенето на документи се осъществява 
чрез въвеждане в полето за търсене на ключова дума, автор или заглавие. Много 
важно предимство на дигиталната платформа е, че системата търси в пълния 
текст на документите, а не само в метаданните, като по този начин получените 
резултати са изключително точни и релевантни на запитването. 

4. Материална база на учебния процес. Учебни практики. Мобилност. 
Проекти 
На разположение на студентите и докторантите е специализирана техника 

за обучение и практически дейности като: букскенер, станция за предметна 
фотография, аксесоари за специализирана работа с редки и ценни книги, система 
за моделиране на 3D реалност за културно-историческо наследство.  

Студентите и докторантите от ФБКН участват активно в инициативите на 
УниБИТ. Всяка година те са част и от ежегодно провежданите изнесени учебни 
практики и летни университети, където могат на практика в реална среда да 
демонстрират теоретичните знания, усвоени по време на тяхното обучение. 

През академичната 2020/2021 г. преподавателите, докторантите и 
студентите от Факултета по библиотекознание и културно наследство работи 
активно в областта на научноизследователската и преподавателската дейност, 
въпреки ограниченията, наложени от пандемията COVID-19. По-долу техните 
постижения са представени по катедри: 

Катедра «Библиотечен мениджмънт и архивистика» 
В периода 21-22 януари 2021 г. се проведе виртуално 29-то издание на 

BOBCATSSS – международният симпозиум на студентите по библиотечно-
информационни науки на тема „Дигиталната трансформация“. Организатори на 
форума са студенти, докторанти и преподаватели от Висшето училище по бизнес 
и администрация при Политехниката в Порто, Португалия, Университетът по 
библиотекознание и информационни технологии, България и Университетът в 
Леон, Испания.  

http://digital-library.unibit.bg/docushare/dsweb/HomePage
http://digital-library.unibit.bg/docushare/dsweb/HomePage


На състоялото се заседание на 20.01.2021 г. на представителите на висшите 
училища по библиотечно-информационни науки бе избран новият Управителен 
съвет на BOBCATSSS Association и нов председател - Таня Тодорова, УниБИТ, 
България. В настоящия Управителен съвет си сътрудничат колеги от България, 
Германия, Испания, Италия, Нидерландия, Португалия, Финландия и Франция. 
Повече информация е достъпна на: https://bobcatsss.info/.   

Университетът по библиотекознание и информационни технологии 
(УниБИТ) участва с шест научни доклада във виртуалната конференция, 
подготвени от студентите и докторанти – Светослава Димитрова, Елена Попова, 
Габриел Георгиев и Кристиян Симеонов от Факултета по библиотекознание и 
културно наследство и Станислав Любенов и Янислава Миткова от Факултета по 
информационни науки, в сътрудничество с преподавателите доц. д-р Любомира 
Парижкова, гл. ас. д-р Събина Ефтимова и проф. дн Таня Тодорова. Студентите 
от международния организационен екип от Португалия, България и Испания 
участваха във всички дейности по осъществяването на международния форум. 
Те бяха модератори на сесии, рецензенти, презентатори и популяризатори на 
професионалното събитие. 

Всички студенти придобиха 2 Сертификата - като съ-организатори на 29-
то издание на BOBCATSSS и като презентатори и автори на научни доклади.  

Докторант Светослава Димитрова от УниБИТ спечели една от наградите 
за популяризиране на BOBCATSSS в социалните медии (BOBCATSSS Students 
Challenge in Social Media). 

Подробна информация за BOBCATSSS2021 на тема „Дигиталната 
трансформация“, неговата програма и сборникът с абстракти[1], са достъпни от 
сайта: https://bobcatsss2021.sciencesconf.org/. [1] Digital Transformation: Book of 
Abstracts at BOBCATSSS 2021 Virtual Conference, 21st-22nd January 2021, Porto / 
Ed. by Ana Lúcia Terra, Milena Carvalho, Tania Todorova, Maria Carmen Rodríguez 
Lopez. Porto : Instituto Superior de Contabilidade e Administração, 2021, 68 p. ISBN: 
978-972-98646-2-9 

Секция IV на ИФЛА “Подкрепа на професията“ инициира поредица от 
уебинари за студентите по библиотечно-информационни науки (БИН). Уебинар 
на тема „Ангажиране с библиотечните асоциации - предимства, проблеми, 
фактори“ се проведе на 22 април 2021 г. с участието на  докторант Елена Попова 
от УниБИТ по темата „Библиотечните асоциации – източник на знание, източник 
на вдъхновение“.  

В неговата програма студенти от България, Филипините и Русия споделиха 
опита си от взаимодействието с библиотечните асоциации на национално, 
регионално и международно ниво и вдъхновиха участници от цял свят. 
Докторант Елена Попова от УниБИТ бе един от избраните петима студенти-
презентатори с темата „Библиотечните асоциации – източник на знание, 

https://bobcatsss2021.sciencesconf.org/


източник на вдъхновение“. Акцент в изложението на Е. Попова бе качественото 
информационно осигуряване по линия на библиотечните асоциации – ИФЛА, 
Българската библиотечно-информационна асоциация ББИА (https://www.lib.bg/) 
и други, получавано в процеса на нейното обучение като магистър по 
„Библиотечно-информационен и културен мениджмънт“ и като докторант с тема 
на дисертационното изследване „Библиотеките и бъдещата информационна 
екосистема“. Изучаването на академичния курс „Библиотечни асоциации“ 
(лектор: проф. дн Таня Тодорова) в магистърската програма и участието в 
студентския симпозиум BOBCATSSS 2021 на тема „Дигиталната 
трансформация“ (21-22 януари 2021, https://bobcatsss.info/), проведен под егидата 
на асоциация BOBCATSSS (доскоро EUCLID – Европейска асоциация по 
библиотечно-информационно образование и изследвания) – се подчертават като 
образователни активности, обогатяващи и вдъхновяващи развитието й като 
личност, изследовател и професионалист. 

Брошура с абстрактите от уебинара е публикувана на: 
https://www.ifla.org/files/assets/set/publications/div-iv-setwebinarseries1-
libraryassoc.benefits-issues-factors.pdf, а пълен запис от събитието е достъпен от: 
YouTube-Channel: https://bit.ly/3nh3AWE.  

Popova, E. Library Associations – Source of Knowledge, Source of Inspiration. 
// Getting Engaged with Library Associations – Benefits, Issues : Booklet, Factors, 22 
April 2021, IFLA Division IV a Webinar Series for Library and Information Science 
students, IFLA, p. 7. (Available at: 
https://www.ifla.org/files/assets/set/publications/div-iv-setwebinarseries1-
libraryassoc.benefits-issues-factors.pdf, Recording available at: YouTube-Channel: 
https://bit.ly/3nh3AWE) 

На 19.06.2021 г. е проведен онлайн майсторски клас на тема  
“Климатичните промени и опазването на културното наследство” с лектор: проф. 
д-р Мариела Модева. 

По проект “Студентски практики Фаза 2”от специалност “Архивистика и 
документалистика” от редовна форма на обучение от випуск 2017/2020 до випуск 
2020/2024 са се включили над 89% от студенти в задочна форма на обучение, 
процентът е над 90% от специалност “БИМ” за същите випуски, процентът от 
редовно е 85%, а при задочниците е 98%. 

Към момента студентите от редовно обучение на випуск 2021/2025 от 
специалност БИМ са 30%, а от задочно 80%, а от специалност АД имаме 100% 
от задочно обучение и 50% от редовно обучение. 

Всички студенти включили се в проекта “Студентски практики Фаза 2” са 
получили сертификати от МОН, за успешно изкарано практическо обучение. 
Част от тях са получили и допълнителни сертификати и от обучаващата 
организация. Ивелина Дамянова, Анелия Петкова, Елена Попова и Боряна 



Николова притежават сертификати за участието си в няколко международни 
конференции, сред които - ICERI, INTED и др.  

През академичната 2020/2021 г. е осъществена и входяща студентска 
мобилност в катедра “Библиотечен мениджмънт и архивистика” на студентката 
Ана Милич /2-ри курс, специалност “Информационни науки”/ от Загребски 
университет (HR ZAGREB 01), Хърватска, по проект Еразъм+ на ЕК, осъществен 
през летен семестър на АГ 2020/2021. Координатор на мобилността проф. дн 
Таня Тодорова. 

Успешно са реализирани редица проекти с вътрешно и външно 
финансиране, като:  

1) Международен проект Digital Education for Crisis Situations: Times When 
There is no Alternative (2021-2023) https://decris.ffos.hr/  

Дигитално образование за кризисни ситуации: Времена без друга алтернатива 
2020-1-HR01-KA226-HE-094685, ERASMUS+, Key Action 2 - Cooperation for 
innovation and the exchange of good practices 
проф. дн Таня Тодорова - координатор от УниБИТ, участници: проф. д-р 
Христина Богова, доц. д-р Евгения Ковачева, гл. ас. д-р Даниела Павлова 
Ръководител на проекта: University of Osijek, Факултет по хуманитарни и 
социални науки, Университет в Осиек, Хърватска (www.ffos.hr)  
Партньори: УниБИТ, Stiftung Universität Hildesheim, Germany (www.uni-
hildesheim.de),Universitat de Barcelona, Spain (www.ub.edu), Sveučilište u Zagrebu 
Sveučilišni računski centar (SRCE), Croatia (www.srce.unizg.hr) 

2) Проект BIBLIO – BOOSTING DIGITAL SKILLS AND COMPETENCES 
FOR LIBRARIANS IN EUROPE - Erasmus+ KA2 / EACEA - международен 
проект, в който проф. дфн Иванка Янкова е ръководител на българския екип от 
ЦПО към УниБИТ; 

3) проект „Изследване на нагласите към терапевтичния потенциал на 
четенето в нетипични ситуации за индивида“ с Договор № КП-06-Н45/2 от 
30.11.2020 г., финансиран от Фонд „Научни изследвания“ на Министерството на 
образованието и науката, ръководител гл. ас. д-р Събина Ефтимова; 

4) Проект „Информационен портал относно мобилно обучение и мобилен 
достъп до библиотечни услуги и ресурси“, с Договор №КП-06-М35/2 от 
18.12.2019 г., финансиран от ФНИ на МОН, с ръководител гл. ас. д-р Елисавета 
Димитрова Цветкова; 

5) Проект за създаване на „Информационен портал за архивно-документално 
наследство на Българското възраждане”, финансиран от Фонд научни 
изследвания, Договор№ КП-06-Н 25/2 от 13.12.2018 г., и сключен анекс към 
договора с номер: ФНИ-2912 от 17.12.2020 г., ръководител доц. д-р Християн 
Атанасов; 

https://decris.ffos.hr/


6) Проект „Комуникационен модел на интерактивна образователна среда за 
непрекъснато и следдипломно професионално и продължаващо обучение в 
сферата на културните и творчески индустрии“, с ръководител доц. д-р Румелина 
Василева - приключил и предоставен отчет на ФНИ 

7) Проект „Изследване и социализация на странджанското книжовно-
документално културно наследство“, с ръководител доц. д-р Елена Савова - 
приключил и предоставен отчет на ФНИ; 

Проекти по „Вътрешен конкурс за  разработка на научни проекти по 
Наредбата на МОН за условията и реда за оценката, планирането, 
разпределението и разходването на средствата от държавния бюджет за 
финансиране на присъщата на държавните висши училища научна или 
художественотворческа дейност”: 

8) проект «Стимулиране на научните комуникации в изследователската и 
преподавателската дейност на преподавателите от УниБИТ в националния и 
международен информационен обмен – Научни конференции с международно 
участие по случай Деня на будителите „Обществото на знанието и хуманизмът 
на ХХІ век“ – 1 ноември 2021 г.» Ръководител: доц. д-р Любомира Петрова 
Парижкова – ръководител 

9) Проект по Договор НИП-2020-14 „Изследване на лидерски модели и 
практики в съвременната информационна среда”. Ръководител: проф. д-р 
Мариела Модева. 

Катедра «Библиотекознание и библиография» 
През академичната 2020–2021 г. Катедрата финализира успешно два 

проекта – един международен и един национален. Първият проект е по програма 
Еразъм + „Навигейт – Информационна грамотност: подходи за обучение 
чрез игри за избягване на недостоверно съдържание“. Оригинално име на 
проекта: NAVIGATE - Information Literacy: A Game-based learning approach for 
Avoiding Fake Content 2017 – 1- BG01-KA203-036383/ 21.09.2017. Erasmus + 2017 
KA2 - Cooperation for Innovation and the Exchange of Good Practices KA203 – 
Strategic Partnerships for higher education. Ръководител на проекта е доц. д-р 
Марина Енчева. Заключителната онлайн конференция по проект Navigate, която 
се проведе в два последователни дни на 10 и 11 декември 2020 г., отбеляза 
изключителен интерес от страна на библиотечни специалисти, университетски 
преподаватели и професионалисти от различни институции в България и 
чужбина. На 15 март 2021 г. екипът на проекта взе участие в уебинар „Playing 
Games that Gets Results: The European “Navigate” Information Literacy Project“ по 
покана на Асоциацията на югоизточните академични (изследователски) 
библиотеки в САЩ (Association of Southeastern Research Libraries in the USA). На 
събитието са представени интелектуалните продукти на проекта. Всички 



дейности и резултати на проекта са отразени на специално изградения за целите 
на проекта уебсайт: https://www.navigateproject.eu/category/news/  

Вторият финализиран проект „Цифровизация на репертоара на 
българската възрожденска книжнина (1806-1878)“ е национален, финансиран 
от Фонд „Научни изследвания” на МОН по договор № ДН 05/2 от 14.12.2016 г., 
с ръководител доц. д-р Васил Загоров. Във връзка с изпълнение на проекта се 
разработи уеб портал „Книгопис“, който обединява дигиталните компоненти, 
разработени по проект „Цифровизация на репертоара на българската 
възрожденска книжнина (1801–1878)“ – база от данни с информационно-търсеща 
система (ИТС) на отворен достъп, географска информационна система (ГИС), 
конвертор за дати с кирилски букви и Пагинатор (конвертор, преобразувател на 
номерацията на страниците в книгите). Порталът е достъпен на уеб адрес: 
https://knigopis.unibit.bg/. На 23 април 2020 г. се проведе уебинар за онлайн тест 
на информационно-търсещата система „Книгопис“ с участието на Националната 
библиотека „Св. св. Кирил и Методий“, библиотекари от Регионалните 
библиотеки, специалисти и експерти от практиката. Възможностите за достъп до 
системата са демонстрирани от ръководителя на проекта доц. Васил Загоров и е 
проведен инструктаж за работа с информационно-търсещата система от д-р 
Калин Димитров. Представянето на финалните резултати на проект „Книгопис“ 
се осъществи със събитие на 15 юли 2020 г., организирано в Националната 
библиотека „Св. св. Кирил и Методий“.  

По линия на световната асоциация за история на книгата доц. Загоров 
участва в проекта Oxford Encyclopedia of Literature като съставя статия за история 
на българската книжнина.  

Членовете на катедрата участват още в проект по програма Еразъм + на 
тема Transdisciplinary methodology for Integrated Design in higher education с 
координатор университета в Луч, Полша. В рамките на проекта в периода 22-28 
септември 2021 г. доц. Загоров и трима студенти от катедрата участват в 
International Summer School “Integrated Sustainability for a Better World“, 
организирано по проекта от университета в Авейро, Португалия. 

През 2021 г. Катедра „Библиотекознание и библиография“ кандидатства за 
финансиране на проекти в сесиите на Програма Еразъм+ и на Фонд научни 
изследвания в „Конкурс за финансиране на фундаментални научни изследвания 
– 2021 год.“. Два проекта са одобрени за финансиране, както следва: 

 Еразъм+ К2 Проект „Improving Transliteracy Skills through Serious 
Games“, който има за цел да разработи дигитален инструмент (игра). 
Инструментът  ще развива комплекс от знания и умения свързани с 
трансграмотноста и отнасящи се до повишаване личностния капацитет и 
компетенции на участниците от целевите групи. С ръководител на проекта доц. 
д-р Марина Енчева. 

https://www.navigateproject.eu/category/news/
https://knigopis.unibit.bg/


 Национален проект към ФНИ „Сбирката от славянски кирилски 
печатни книги в Библиотеката на Рилския манастир (изследване и научен опис в 
е-среда) с ръководител гл. ас. Поли Муканова. 

През ноември 2020 г. Катедрата участва като партньор в организирания от 
Гьоте Институт в България онлайн семинар „Уикипедия и библиотеките = 
#1Lib1Ref“ (от англ. 1 библиотекар, 1 справка). Събитието се провежда на 
25.11.2020 г., като целта е да обучи и насърчи библиотекарите да добавят справки 
и литературни източници към статии в Уикипедия, за да подобрят достъпа до 
надеждна литература. Повече за събитието тук: 
https://www.goethe.de/ins/bg/bg/ver.cfm?fuseaction=events.detail&event_id=220274
85&fbclid=IwAR2-ErFizzTBgedGgzGylMEg5ye4sbqY-
rHkU2kwK9uvLMgWsLMyPToDrgE 

Докторант Гергана Янчева взе участие в организирания от Асоциация на 
европейските изследователски библиотеки (LIBER), УниБИТ и Университета в 
Белград уебинар на тема „Интегриране на гражданската наука в университетите: 
от „какво“ до „как“ (Integrating Citizen Science in Universities: from 'what' to 'how'). 
Уебинарът се провежда в рамките на три дни от 26 до 28 октомври 2020 г. под 
формата на лекции, дискусии, работилница и финално представяне на 
презентации с разработени идеи на студентските екипи.  

В периода 17-19. 08. 2021 г. доц. Марина Енчева, гл. ас. Пламена Златкова, 
ас. Гергана Янчева и докторант Габриела Ангелова взимат участие в Първия 
виртуален конгрес на ИФЛА (First virtual IFLA World Library and Information 
Congress, 17-19 August 2021). 

На 29-то заседание на Съвета на EBLIDA, който се проведе на 11 юни 2021 
г., доц. Марина Енчева е избрана за втори път за член на управителния съвет за 
мандат 2021-2024 г. 

Катедра „Обществени комуникации“ 
По време на обучението на студентите в катедрата са проведени следните 

срещи с онлайн гост-лектори от практиката: 
 Онлайн гост-лектори в рамките на лекционен курс „Интегрирани 

маркетингови практики“, воден от доц. Яница Димитрова, със студенти от 
специалности ИРТ 2 и КИ 2, задочно обучение: “Управление на продуктов бранд 
по примера на Maliva”, с Християн Минев – маркетинг директор Zebra Paper – 
10.02.2021 г. 
 Със студенти ИРТ 2, редовно обучение и КИ 2, задочно обучение - 

„Маркетингови стратегии на верига ресторанти Happy Bar and Grill”, с Кристина 
Иванова – маркетингов експерт – 25.03.2021 г.  

Успешно са реализирани следните проекти с вътрешно финансиране, като:  
 Проект „Комуникации и политики” по Договор № ПИНТ-2021-

01/12.04.2021, с ръководител ас. д-р Деница Младенова; 

https://www.goethe.de/ins/bg/bg/ver.cfm?fuseaction=events.detail&event_id=22027485&fbclid=IwAR2-ErFizzTBgedGgzGylMEg5ye4sbqY-rHkU2kwK9uvLMgWsLMyPToDrgE
https://www.goethe.de/ins/bg/bg/ver.cfm?fuseaction=events.detail&event_id=22027485&fbclid=IwAR2-ErFizzTBgedGgzGylMEg5ye4sbqY-rHkU2kwK9uvLMgWsLMyPToDrgE
https://www.goethe.de/ins/bg/bg/ver.cfm?fuseaction=events.detail&event_id=22027485&fbclid=IwAR2-ErFizzTBgedGgzGylMEg5ye4sbqY-rHkU2kwK9uvLMgWsLMyPToDrgE


 Проект „Проблеми на обществената комуникация“, с ръководител гл. ас. 
д-р Калина Минчева 

Проведена онлайн е ежегодната 7-ма по ред кръгла маса „Проблеми на 
обществената комуникация“. 

5. Анализ на резултатите от изпълнението на процесите 
В рамките на ФБКН се осъществяват редица анализи в зависимост от 

необходимата информация, осигуряваща вземането на правилни решения от 
ръководството и/или изисквана от регулаторни и други държавни органи. 

Основната част от анализите се осъществяват от конкретни функционални 
звена на УниБИТ и са свързани с изпълняваните от тях функции: Отчети за 
натовареността на преподавателите (академичния състав); Справки за записали 
се, прекъснали завършили студенти и др.  

Резултатите от тези анализи дават информация за постигнатите резултати 
(получените оценки – успех) по учебни дисциплини. По този начин се осигуряват 
данни за постиганото съответствие на обучаваните с изискванията, посочени в 
Квалификационните характеристики. 

Като обобщение, може да се отбележи, че въпреки усложнената 
епидемиологична обстановка, преподавателите и докторантите във ФБКН, са 
постигнали забележителни резултати в учебно-преподавателската и 
научноизследователската си дейност. Успешно са проведени са студентски 
мобилности, студентски практики и участие в летни училища. Реализираните 
международни и национални проекти, са с много висок дял на участие на 
докторантите и обучаващите се във ФБКН студенти, като по този начин те могат 
да приложат наученото в лекциите при своята практическа работа. Получените 
международни сертификати са заслужено признание за свършеното от тях. 

Катедрите от Факултета по библиотекознание и културно наследство 
взимат активно участие в работата и ежегодните събития на Университетска 
младежка академия за управление на знания, Студентското научно общество при 
УниБИТ и годишната научна конференция за Деня на народните будители. 

 
 
 
Изготвил доклада: 
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